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ЗЕРТХАНАЛЫҚ САБАҚ  № 2.
«Күй диаграммасы»

1. Қай теңдеу фазалар ережесінің теңдеуіне жатады?
А)  [image: ]
Ә)  [image: ]
Б)  [image: ]
В)  [image: ]

2. Қандай кескінмен күй диаграммасының m нүктесінде А компонентінің концентрациясын анықтайды?
	А) A m
Ә) f m 
Б) m B
В) c f

	Сурет 


3. Суретте қандай күй диаграммасы көрсетілген?
	А) қатты күйдегі компоненттердің ерігіштігі шексіз
Ә) химиялық құрамы бар
Б) қатты күйде компоненттердің ерігіштігі жоқ
В) қатты күйдегі компоненттердің ерігіштігі шектеулі

	[image: ]


4. Эвтектика деген не?
А) Компоненттердің белгілі бір қатынаста түзілген және заттардың эвтектикасын құрайтын тордан басқа, кристалдық торы бар заттар.
Ә) Екі компоненттің механикалық қоспасы.
Б) Компоненттердің бір-біріне шексіз қатты ерітінді
В) Компоненттердің бір уақытта кристалдану нәтижесінде немесе сұйық ерітіндіде қатты ерітінділер түзілетін механикалық қоспа. 

5. Суретте қандай күй диаграммасы көрсетілген?
	А) біркомпонентті диаграмма
Ә) химиялық құрамы бар диаграмма
Б) қатты күйде компоненттердің ерігіштігі жоқ диаграмма 
В) суретте диаграмме емес, бар болғаны температуралық осі ғана көрсетілген
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6. Суретте күй диаграммасының қандай типі көрсетілген?
	А) қатты күйдегі компоненттердің ерігіштігі шексіз
Ә) қатты күйдегі компоненттердің ерігіштігі шектеулі
Б) химиялық құрамдарда тұрақсыз
В) қатты күйде компоненттердің ерігіштігі жоқ

	[image: ]


7. Суретте қанадай күй диаграммасы көрсетілген?
	А) қатты күйдегі компоненттердің ерігіштігі шексіз
Ә) қатты күйдегі компоненттердің ерігіштігі шектеулі
Б) химиялық құрамы бар
В) қатты күйде компоненттердің ерігіштігі жоқ

	[image: ]


8. Қандай кескіндер қатынасы b нүктесінде   l - l қорытпасында кристалдық фазаның  саны анықталады?
	А) bс/ас
Ә) bс/аb
Б) аb/ас
В) аb/bс
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9. Егер кристалдану жылдамдығы барлық қорытпаларда бірдей болса, қорытпалардың қайсысында эвтектикалық реакция ұзаққа созылады?
	А) е
Ә) с
Б) барлық қорытпада бірдей
В) d

	[image: ]


10. Таза металдар қандай температуралық жағдайда кристалданады?
А) металлдың сипатына байланысты температура кейбір жағдайда төмендегенде, басқа жағдайда көбейгенде және үшіншіден тұрақты болған кезде
Ә) температура төмендегенде
Б) температура өскенде 
В) тұрақты температурада

11. Қатты күйдегі компоненттердің шексіз ерігіштігі бар жүйеде қорытпалар қандай температура жағдайында кристалланады?
А) барлық қорытпалар температура төмендегенде кристалданады
Ә) қорытпалардың кристалдануы температураның төмендеуіне қарай жалғасады және ол тұрақталғанда аяқталады.
Б) барлық қорытпалар температура тұрақталғанда кристалданады
В) қорытпалар температураның өсуіне қарай кристаллизацияланады (кристалдануда жасырын жылудың бөлінунің есебінен)

12. Екі компоентті қорытпада эвтектика қандай температуралық жағдайда кристалданады?
А) температура төмендегенде
Ә) қорытпаның түріне байланысты температура кейбір жағдайда төмендегенде, басқа жағдайда көбейгенде және үшіншіден тұрақты болған кезде
Б) тұрақты температурада
В) температура өскенде

13. Кристалдану үдерісінде қатты күйдегі ерігіштігі жоқ компоненттер жүйесінде қорытпаның температурасы қалай өзереді?
А) төмендейді, (эвтектикалық қорытпадан басқа) тұрақты температурада барлық қорытпалардың кристалдануы аяқталады
Ә) тұрақты болады
Б) төмендейді
В) төмендейді, (эвтектикалық қорытпадан басқа) тұрақты температурада кейбір қорытпалардың кристалдануы аяқталады

14. Эвтектоидті және эвтектиканың арасындағы айырмашылық қандай? 
А) эвтектоидті айналуда аралық фазалар және эвтектикалық айналуда механикалық қоспалар пайда болады
Ә) айтарлықтай айырмашылық жоқ, бұл біртипті айналулар
Б) эвтектоидті айналуда қатты, сұйық ерітінділер ыдырайды
В) эвтектоидті айналуда қатты ерітіндіден екіншілік, ал эвтектикалық айналуда сұйық ерітіндіден біріншілік кристалдар бөлінеді

15. В салқындату қисықығы қандай қорытпаға жатады? 
	А) d
Ә) а және d
Б) b
В) b и с
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16. Суретте келтірілген құрылыстың қайсысы бөлме температурасында l - l қорытпасына жатады? 
	А) В
Ә) С
Б) А
В) D
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17. Суретте келтірілген диагараммалардың қайсысында тұрақсыз химиялық құрамы бар? 
	А) D
Ә) С
Б) В
В) А

	[image: ]



18. А компонентіне полиморфты айналуы бар диаграмма күйі суретте келтірілген. Диаграмма туралы пайымдаудың  ішінде қайсысы дұрыс?
	А) А компонентінің жоғары температуралық модификациясы B-ге изоморфты
Ә) А компонентінің кристалдық торының түрі B-ден ерекшеленеді
Б) А компонентінің төменгі температуралық модификациясы B компонентіне изоморфты
В) А компоненті B компонентінің торы сияқты бір типті кристалдық торы бар
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19. Суретте көрсетілгендерге қатысты пайымдаудың ішінде диаграмманың қайсысы дұрыс?
	А) А – В.  А және В компоненттері бірі бірімен шексіз ериді 
Ә) полиморфты айналу бар. Екі модификацияда да А изморфты  B-ға
Б) эвтектика бар. Төменгі температуралық модификацияда А және B компоненттері бір типті торға ие болады
В) перитектика бар. А компоненті полиморфты айналуға ие. Төменгі температуралық модификацияда А компоненті B – ға изоморфты
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20. Суретте келтірілген қандай күй диаграммасында полиморфтық айналу бар? 
	А) D
Ә) А
Б) С
В) В және С
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21. ABC үштік жүйесінің z нүктесінде қорытпаның құрамы қандай?
	А) А=30%, В=60%, С=10%,
Ә) А=10%, В=60%, С=30%,
Б) А=60%, В=10%, С=30%,
В) А=10%, В=30%, С=60%,
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Ne 58. Kako# Bua uMeeT ypaBHeHHe npaemna Ga3?
A)C=K+F-1.B)C=F+K+1.C)C=F-K+1.D)C=K-F+1.

Ne 59, Kakum 0Tpe3koM onpeaensercs KOHUEHTPAIHS KOMIIOHEHTA A B TOUKE m
JMarpamMMBl cocTosinms (puc. 24)?

A) Am. B) fin. C) mB. D) cf.

Ne 60. Kakas anarpamma COCTOSIHHS [IPECTABIIEHa Ha puc. 257

A) OnHOKOMTIOHEHTHAs JuarpaMma. B) [JuarpaMma ¢ XMMHYECKHM COEMHEHH-
eM. C) JluarpamMma ¢ OTCYTCTBHEM PaCTBOPHMMOCTH KOMIIOHCHTOB B TBEPOM COCTOA-
Huu, D) Ha pucynke npesictaBnena He AHarpamma, a JIMILG €€ TEMIICPATYPHAS OCh.

Ne 61. Kakas nuarpamMma COCTOSIHMA TIPEACTABIICHA Ha pHC. 267 oy
A) C HeorpaHHueHHOW pACTBOPHMOCTBIO KOMIIOHCHTOB B TBEPAOM COCTOSHUM.
B) C xumuucckum coemraeneM. C) C OTCYTCTBHEM PAaCTBOPHMOCTH KOMIOHEHTOB B

TBEpAOM coctoanu. D) C orpanuueHHON pacTBOPUMOCTBIO KOMIIOHEHTOB B TBEPAOM
COCTOSHHUH.

Ne 62. Yro Takoe 3BTeKTHKA?

A) BemectBo, oOpasyiouieecs Npu HEKOTOPOM COOTHOLIEHHH KOMIIOHEHTOB H
MMEIOILEE KPUCTANTMYECKYIO PEIICTKY, OTIHYHYIO OT PELIETOK, COCTAB/SIIOLIMX BTEK-
Tuxky Beuiect. B) Mexanuueckas cmech mByx kommoHentoB. C) Heorpanuuenusiit
TBEP/IBIA PACTBOP KOMNOHEHTOB ApyT B Apyre. D) Mexanuueckas cMeck, oGpasyroias-

CA B pe3ynbTare OHHDBpeMCHHDﬁ KPHCTA/VIM3aLMH KOMITOHEHTOB HNH TBEP/IBIX pac-
TBOPOB H3 XHAKOTO pacTBOpa.
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Ne 63. [lMarpamMma COCTOSIHUA Kakoro THIIA NPECTaBIeHa Ha puc. 272

A) C HeOrpaHueHHOH PaCTBOPUMOCTEIO KOMTMOHEHTOB B TBCPLOM COCTOSHMH.
B) C orpaHuteHHOH PAaCTBOPHMOCTBIO KOMIIOHCHTOR B TBEPAOM COCTOSHHM. C) C He-
YCTOMUMBBIM XHMUHECKHM cocaunenneM. D) C OTCYTCTBHEM PacTBOPHMOCTH KOMMIO-
HCHTOB B TBEPJOM COCTOSHHMU.

Ne 64, Kakas avarpaMma COCTOSHHS MPeCTaB/IeHa Ha pyC. 28?

A) C HeorpaHWYeHHO! PACTBOPMMOCTBIO KOMIOHCHTOB B TBEPAOM COCTOAHHM.
B) C orpaHM4eHHON pacTBOPUMOCTBIO KOMIOHEHTOB B TBCPLOM cocrosumi. C) C xu-
MiueckuM coenucHneM. D) C OTCYTCTBUEM PACTBOPHMOCTH KOMIOHEHTOB B TBEP/IOM
COCTOSIHHMH.

Ne 65. OTHowIEHHEM KAKUX OTPE3KOB ONPEE/AETCA KOJIMHECTBO KPHCTANIHYC-
ckoii asel B cnnage [ — I B Touke b (puc. 29)?
A) belac. B) belab. C) ablac. D) ablbe.

Ne 66. B kakoM H3 CILIABOB DBTCKTHUYECKAs Peakia 3aiiMeT GOMbule BPEMEHH,
€CM CKOPOCTh KPUCTAILTM3ALMM BO BCEX CIIaBaX OANHAKOBA (puc. 30)?
A) e. B) c. C) Bo Beex CriaBax 0iHHAKOBO. D)d.
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Ne 75. Ha puc. 34 mpencrasjieHa quarpamma COCTOSHHA © nonvMopHBIM TIpe-
ppamenuem koMnonenTa A, Kaxoe us cyxieHnit o amarpaMme cripaBeIuBo?

A) BricokoTemnepaTypHas MOH(HKALMS KOMIIOHEHTA A waomopra B. B) Tun
KPUCTAJIMHECKOH PELIETKH KOMIOHEHTa A OT/IHYeH OT B. C) Huskotemneparyphas
moxuukauns A H3OMOp(HHA KOMIOHEHTY B. D) KomnoHeHT A uMeeT KpHcTajiiuye-
CKylO PELICTKY TOTO e THIIA, 4TO H KOMIIOHEHT B.

Ne 76. Kakoe u3 Cy:IeHuii OTHOCHTENILHO NPUBEACHHOM Ha pHC. 35 puarpamMbl
cripaseanuBo?

Ha puc. 35 npuBeaeHa AMarpaMma...
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Puc. 36

A) A — B. KomnoxenTsl A ¥ B HEOrpaHM4€HHO PacTBOPAIOTCS APYr B Apyre.
B) ¢ nonumopdHeM mpespawentem, O0e MoTupuKalu A H3OMOPGHHE KOMIOHEHTY B.
C) ¢ sprextuKoil. HuskoTemnepaTypHas MOANGHUKALHS A H KOMIIOHEHT B umetor oJ-
HoTunHbe pemerku. D) ¢ meputextvkod. Kommonent A mmeer nonuMopdHoe npe-
pauenue, Huskoremneparypuas moaudukarus A usomopgua B.

Ne 77. B kaxoit iuarpamMme (Kakux IHarpaMMax) COCTOsSIHHs €CTh noauMophHoe
npespauieHue (puc. 36)?

A)D.B)A.C)C.D)BuC.

Ne 78. KakoB cocTaB criniapa B TOUKe z (puc. 37) TpoiiHoi cucrembt ABC?

A)A=30%,B=60%, C=10% B) A=10%, B =60%,C=30%.C)A=60%
B=10%,C=30%. D)A=10%,B=30%,C=60%.

Puc. 37




